
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 314
van PETER VAN ROMPUY
datum: 24 maart 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaams Fiscaal Platform (VFP)  -  Fiscale balans

Ik stel deze vraag in opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 243 van 21 januari 2021 
over de uitrol van de fiscale balans via het Vlaams Fiscaal Platform.

Op Vlaams niveau is er de mogelijkheid fiscale schulden enerzijds en fiscale tegoeden 
anderzijds te compenseren via het Vlaams Fiscaal Platform. Ook met de federale overheid 
zijn daarover gesprekken aan de gang.

1. Welke Vlaamse belastingen en retributies zijn op vandaag opgenomen in het Vlaams 
Fiscaal Platform om compensaties op toe te passen?

2. Graag een overzicht van de al gecompenseerde bedragen per Vlaamse belasting of 
retributie.

3. Wat is de stand van zaken betreffende de integratie van de onroerende voorheffing in 
het Vlaams Fiscaal Platform om compensaties toe te passen?

4. Is er bereidheid om fiscale schulden enerzijds en fiscale tegoeden anderzijds te 
compenseren vanuit andere departementen?

5. Wat is de stand van zaken betreffende de interfederale balans? Wat was hierbij het 
resultaat van de analyse bij de andere entiteiten en de kostprijs voor ICT-ontwikkeling?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 314 van 24 maart 2022
van PETER VAN ROMPUY

1. Er zijn compensaties mogelijk tussen de belastingen die reeds geïntegreerd zijn in het 
vernieuwde Vlaams Fiscaal Platform (VFP). Op dit moment zijn dat de erfbelasting, 
registratiebelastingen, boetes kilometerheffing, de belasting op de spelen en 
weddenschappen en de belasting op automatische ontspanningstoestellen. 
Zoals meegedeeld in mijn antwoord op schriftelijke vraag nummer 243 van 21 januari 
2021 zullen de overige Vlaamse gewestbelastingen die in beheer zijn bij de Vlaamse 
Belastingdienst (VLABEL) stelselmatig, naarmate er ICT-capaciteit beschikbaar is, 
worden opgenomen in het vernieuwde VFP zodat voor die belastingen dan ook 
compensaties kunnen worden toegepast.

2. In onderstaande tabel vindt u per belasting de terug te betalen bedragen (in euro) die 
in 2021 werden aangewend voor een fiscale schuld in een ander dossier.

Erfbelasting Registratie
belastingen

Boetes
kilometer

heffing

Belasting
spelen en

weddenschappen

Belasting
automatische
ontspannings

toestellen

Totaal

2021 2.578.989 2.312.800 36.083 - 1.406 4.929.278

3. Op dit ogenblik loopt het programma voor de migratie van de onroerende voorheffing 
naar het vernieuwde VFP. Het migratieprogramma werd in verschillende projecten 
opgedeeld waarbij elk project zijn eigen planning en snelheid heeft. Voor bepaalde 
projecten zijn de programma’s intussen reeds ontwikkeld en geoptimaliseerd. Andere 
projecten zitten nog in de fase van business analyse, of in de fase van functionele 
analyse en ontwikkeling.

4. Een compensatie met fiscale schulden en tegoeden vanuit  andere departementen is 
pas opportuun als hieruit ook meerwaarden kunnen worden behaald. Om op een 
efficiënte manier te kunnen compenseren, moeten de procedures van de verschillende 
administraties immers op mekaar afgestemd worden en de verschillende databanken 
aan mekaar gelinkt worden, wat momenteel niet het geval is. Zo werd bijvoorbeeld de 
opportuniteit van de centralisatie van de Vlaamse milieuheffingen bij VLABEL 
onderzocht, maar de conclusie was dat een inkanteling geen efficiëntiewinsten kon 
creëren omwille van de verschillende procedures. Er zijn dan ook geen plannen om 
fiscale schulden en tegoeden van andere departementen te compenseren met de 
belastingen die in beheer zijn bij VLABEL. 

5. Betreffende de interfederale balans zijn er geen wijzigingen tegenover het antwoord op 
uw schriftelijke vraag nummer 243 van 21 januari 2021.


